

10多个小时,1300多公里。在众多爱心人士的帮助下,流落孟村8年多的哈尔滨人佟亚轩平安返乡——

## 温暖护送

本报记者 姚连红

12月18日,当列车缓缓驶进哈尔滨西站时,59岁的佟亚轩感慨万千,在外流落多年,终于返回家乡。孟村民政部门工作人员以及爱心人士一路护送(右图),一直将他送到当地救助站,大家悬着的心才踏实下来。

### 一次偶遇 被帮扶8年多

说起这位外乡人佟亚轩,孟村新县镇杨石桥村村委会主任王少广与他算是“老相识”。

8年前一个秋天的下午,王少广看到一个穿着破旧的男子在路边捡拾废品,他之前在村里没见过此人,便主动凑上前:“你是哪里人啊?”

聊了几句,王少广得知,男子叫佟亚轩,哈尔滨人,家里没有直系亲属,独自一人来到孟村谋生,但人生地不熟,一直没有找到工作,也没有固定住所。

王少广心生怜悯,随后联系村里的一家厂子,推荐佟亚轩干一些刷漆的零活儿,每个月有千元左右的收入。

一来二去,两人逐渐熟络



起来。王少广对佟亚轩格外照顾,家里的闲置衣物会给佟亚轩送来。没事时,还会叫佟亚轩到家里吃饭,甚至留在家中过夜。佟亚轩虽然不善表达,但他心里明白,孟村的这位“王大哥”对他好。听说王少广家里有活儿需要人手时,佟亚轩会主动跑过去帮忙。

一晃8年多过去了。今年6月份,王少广发现佟亚轩有时目光呆滞,反应迟钝,身体一天不如一天,逐渐丧失了劳动能力。

“他不是本地人,很多医疗、低保等帮扶政策在当地享受不了。”王少广心里有些着急。前几天,他将此事求助到县民政部门。

### 跨越1300多公里 送他回家

孟村民政局救助站工作人员很快找到佟亚轩了解具体情况。经医院初步诊断,佟亚轩患有脑萎缩、轻度脑积水等多种疾病。在与佟亚轩进行沟通后,

他也表达了想回家接受进一步治疗和救助的意愿。

随后,救助站工作人员与佟亚轩户籍所在地救助站和社区取得联系。经过沟通,对方同意接收佟亚轩。

从孟村到哈尔滨路途遥远,自己身体不好,天气又冷,如何回家是摆在佟亚轩面前的一道难题。

“我们送你回去!”孟村爱心协会会长田雨生得知情况后,决定和救助站的工作人员一起送他回家。

12月18日6时30分,田雨生和救助站工作人员马学松、韩飞带着佟亚轩开车从孟村赶往沧州西站。由于刚下过雪,路上湿滑难行,原本约1个小时的路程他们用了近3个小时,才顺利登上开往哈尔滨的高铁。

由于天气寒冷,他们为佟亚轩准备了新棉衣、棉鞋。一路上,他们又为佟亚轩买来热乎的饭菜,帮助他去洗手间……10多个多小时后,跨越1300多公里,四人终于顺利抵达哈尔滨西站,与当地救助站完成交接。返程前,田雨生代表爱心协会送给佟亚轩1000元慰问金。佟亚轩向护送他的三人不停说着“谢谢”。

“虽然脸和手都被冻僵了,但看到他能回到家乡,我们心里就踏实了。”田雨生说。

## 发挥余热作贡献 志愿服务活动多

沧州市老干部联谊会表彰先进

本报讯(记者 崔春梅)近日,沧州市老干部联谊会召开会议,表彰了今年发挥余热的典型和模范,12个先进团队、109名先进个人受到表彰。

沧州市老干部联谊会现有团队26个,会员近5000人。每逢重大节日,联谊会的各个团队都会开展文化宣传进社区、进学校、进企业、进军营、

进农村“五下乡”主题系列活动。今年,毽球协会参加了中国毽球公开赛、天津市“体彩杯”毽球比赛、京津冀毽球邀请赛,取得了优异成绩,参加河北省“民族团结杯”花毽比赛,取得了集体项目第二名,男子单项第一名、个人自选第二名、女子速踢第二名的优异成绩;书画院举办了“向雷锋

同志学习60周年”纪念活动书画网络展;地书学会组织了“古韵新姿”书法网络展,展出作品156幅;运河之声合唱艺术团等11个团队踊跃参与“沧州市2023年重阳节文艺演出”。另外,老年大学艺术团、运河之声合唱艺术团、红梅艺术团、颐和艺术团、名人舞蹈团、空竹协会、秋梦艺术团、群

星艺术团、缘梦艺术团、老年京剧社等多个团队参加了“河北省第六届园林博览会”开幕式及助演活动。各团体通过丰富多彩的活动,充分展示了我市老年人的风采。

沧州市老干部联谊会负责人表示,他们会继续带领大家发挥余热,开展更多志愿服务活动。

### 盐山爱心人士杨盼龙 500床棉被送灾区

本报讯(记者 姚连红)近日,盐山34岁爱心人士杨盼龙自掏腰包购买了500床棉被,送到甘肃地震灾区,希望这些御寒物资能对灾区群众有所帮助。

34岁的杨盼龙是盐山望树镇前店村人。近些年,杨盼龙一直在外创业,事业有成后热心公益。

甘肃积石山县发生地震后,他与当地捐助部门取得联系,选购了500床棉被,并雇来货车紧急送往地震灾区。

### 轿车爆胎停路中 交警变身“修理工”

本报讯(记者 刘冰祎 通讯员 王新苗)日前,一辆轿车突然爆胎,停在了结冰的路中央。孟村回族自治县交警变身“修理工”,帮司机换好了轮胎。

日前,孟村回族自治县交警大队城区中队交警在建设大街巡逻时,发现一辆红色轿车停在路中央。雪后路面多处结冰湿滑难行,轿车这样停在路中间十分危险。

轿车司机告诉交警,他开车时车右前轮突然爆胎。由于不会更换轮胎,司机只好等朋友帮忙。交警尹健松和同事李震分工协作,一人取来工具拆掉坏轮胎,一人在车后方放置三角警示标志。10多分钟后,新轮胎换好了。

### 心脏还没治 肺又出问题

## 医生“心肺同治”为老人“拆弹”

本报讯(记者 刘冰祎)任丘的王先生治疗严重冠心病时,发现肺部竟还长了个肿瘤。先治心,怕肺“撑不住”,可先治肺的话,又怕心脏出问题。近日,沧州市人民医院多学科协作完成我市首例心肺联合手术,用一场“心肺同治”手术,将老人从“生死线”上拉了回来(右图)。

前段时间,年过六旬的王先生常感觉胸口像针扎一样疼。他休息一会儿后,痛感就消失了,所以一直没太在意。可转眼几个月过去了,这样的刺痛感仍不时从胸前传来。家人意识到情况严重,赶紧带王先生到医院检查。

在市人民医院心脏大血管外科,医生发现王先生心脏的两条主要血管已重度狭窄。其中,冠状动脉左主干的狭窄



程度甚至已经达到99%。老人的心脏随时可能“罢工”,须尽快进行冠脉搭桥。可是,就在手术前夕,王先生的肺部又被

查出问题。检查结果显示,他的左肺上叶有一个直径1厘米的肿瘤。也就是说,王先生不光患有严重的冠心病,还可能

患上了肺癌。

一个两难的选择摆在了王先生和医生面前——先做心脏手术,王先生的肺部肿瘤很可能因延误时间增大甚至转移,可先切除肿瘤的话,他较差的心脏功能又难以支撑手术。心脏大血管外科和胸外科团队在多次商讨后决定,不分先后,两种手术一起进行。

心肺联合手术,对医生的技术和科室配合程度都是一场巨大的考验。手术当天,心脏大血管外科、胸外科团队从同一个切口进行手术,在麻醉科的协助下,历时7个多小时顺利完成了冠脉搭桥和左肺上叶前段切除。手术后,王先生被送入重症监护室。

目前,王先生已经转到普通病房,正在稳步恢复当中。